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Abomey-Calavi, Bénin 

9 octobre 2023 

 

Communiqué de presse 

Les Béninois estiment que leur pays est une démocratie, mais ne 

sont pas satisfaits de sa mise en œuvre  

Selon la plus récente enquête d’Afrobarometer au Bénin, la majorité des citoyens 

considèrent que leur pays est « une démocratie avec des problèmes mineurs » ou « une 

pleine démocratie ».  

Malgré cette perception favorable sur le niveau de démocratie, le taux de citoyens qui 

pensent le contraire a connu une ascension fulgurante depuis 2017.  

En plus, seulement une minorité de répondants se disent satisfaits du fonctionnement de la 

démocratie au Bénin. Cette proportion a en effet chuté entre 2017 et 2022.  

En ce moment où les actualités politiques en Afrique francophone questionnent les attentes 

démocratiques des citoyens, les données Afrobarometer apportent la lumière sur 

l’appréciation que font les Béninois de la démocratie et de son fonctionnement dans leur 

pays.  

Résultats clés 

▪ La majorité (61%) des Béninois estiment que leur pays est « une démocratie avec des 

problèmes mineurs » ou « une pleine démocratie » (Figure 1).  

o Cependant, la proportion des citoyens qui pensent que le Bénin n’est « pas une 

démocratie » ou est « une démocratie avec des problèmes majeurs » est passée 

de 17% en 2017 à 39% en 2022.  

▪ Près de six Béninois sur 10 (56%) se disent insatisfaits du fonctionnement de la 

démocratie dans leur pays (Figure 2).  

o Ce taux a connu une hausse de 8 points de pourcentage depuis 2017. 

▪ Seulement environ quatre répondants sur 10 (37%) perçoivent une offre totale de 

démocratie au Bénin (Figure 3). 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 9 (2021/2023) 

couvrent 39 pays. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Bénin, conduite par Innovante Recherche en Economie et 

Gouvernance (IREG), s’est entretenue avec 1.200 adultes béninois entre le 9 et le 22 janvier 

2022. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux avec des marges d'erreur 
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de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. Des enquêtes ont été 

précédemment réalisées au Bénin en 2005, 2008, 2011, 2014, 2017 et 2020. 

Figures 

Figure 1 : Niveau de la démocratie | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : A votre avis, quel est le niveau de la démocratie au 

Béninaujourd’hui ? 

Figure 2 : Satisfaction avec le fonctionnement de la démocratie | Bénin | 2011-2022 

 

Question posée aux répondants : Dans l’ensemble, quel est votre degré de satisfaction de la manière 

dont la démocratie fonctionne au Bénin ? 
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Figure 3 : Offre de démocratie (niveau acceptable de démocratie + satisfaction)        

| Bénin | 2011-2022 

 

Questions posées aux répondants :  

A votre avis, quel est le niveau de la démocratie au Bénin aujourd’hui ? 

Dans l’ensemble, quel est votre degré de satisfaction de la manière dont la démocratie 

fonctionne au Bénin ? 

 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

IREG  

Ganiath Bello 

Téléphone : +229 62 53 66 59 

Email : ireg@iregbj.org 

 

Veuillez consulter : 

www.iregbj.org 
www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                   /Afrobarometer                  @Afrobarometer                        
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